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Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος από το Γεωργικό 
Καρδίτσας: Ο Άγιος Νικόλαος ως πρότυπο ζωής 
εν Αναστάσει
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Με ιδιαίτερη κατάνυξη, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, το 
απόγευμα της Τρίτης 19 Μαΐου 2026, χοροστάτησε στην 
ακολουθία του Εσπερινού επί τη αποδόσει της εορτής του 
Πάσχα και τη αναμνήσει της ανακομιδής και μετακομιδής του 
ιερού λειψάνου του εν αγίοις πατρός ημών Νικολάου 
Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας του Θαυματουργού, στον 
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ομώνυμο Ιερό Ναό Γεωργικού.

Κατά το κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε αρχικά στη μεγάλη χαρά της 
Εκκλησίας για την απόδοση της εορτής της Αναστάσεως, σαράντα ημέρες μετά 
την λαμπροφόρο ημέρα του Πάσχα, επισημαίνοντας πως η Εκκλησία συνεχίζει να 
βιώνει και να κηρύττει το γεγονός της Αναστάσεως ως εμπειρία ζωής και 
σωτηρίας. Παράλληλα, στάθηκε στην ιστορική μνήμη της μετακομιδής του ιερού 
λειψάνου του Αγίου Νικολάου από τα Μύρα της Λυκίας στο Μπάρι της Ιταλίας, 
γεγονός που συνδέθηκε με την περίοδο μετά την Α’ Σταυροφορία.



Όπως τόνισε, το άφθαρτο και ευωδιάζον λείψανο του Αγίου διήλθε από πολλά 



ελληνικά νησιά, από περιοχές του Αιγαίου και του Ιονίου Πελάγους, καθώς και από 
την Πελοπόννησο, πριν καταλήξει στον τελικό του προορισμό, όπου μέχρι σήμερα 
τιμάται από πλήθη πιστών, Ορθοδόξων και ετεροδόξων. Ο Άγιος Νικόλαος, 
σημείωσε χαρακτηριστικά, αποτελεί έναν από τους μεγάλους Πατέρες και 
Διδασκάλους της Εκκλησίας, ο οποίος με τη ζωή, τη διακονία και την παρουσία 
του φανέρωσε έναν τρόπο ζωής διαφορετικό από τον κοσμικό τρόπο σκέψεως και 
υπάρξεως.
Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε ο Σεβασμιώτατος στο νόημα της Αναστάσεως, 
επισημαίνοντας πως η Ανάσταση δεν αποτελεί απλώς ένα ιστορικό γεγονός ή μία 
θεωρητική διδασκαλία, αλλά έναν τρόπο ζωής. Υπογράμμισε ότι ο άνθρωπος 
καλείται να ζήσει προσωπικά τον Αναστημένο Χριστό μέσα στην καθημερινότητά 
του, μέσα από την πίστη, την προσευχή, τον πνευματικό αγώνα, την άσκηση και τη 
συμμετοχή στη μυστηριακή ζωή της Εκκλησίας.

Αναφερόμενος στον Άγιο Νικόλαο, επεσήμανε πως ο Άγιος έζησε αληθινά την 
Ανάσταση του Χριστού μέσα από την αγάπη, τη διακονία και την προσφορά του 
προς τους φτωχούς και αδυνάτους. Ιδιαίτερη μνεία έκανε στις πράξεις 
ελεημοσύνης και φιλανθρωπίας του Αγίου, οι οποίες, όπως είπε, «μυρίζουν Χριστό 
και Ανάσταση» και προσφέρουν βεβαιότητα πίστεως και ολοκληρωμένη ζωή εν 
Χριστώ.



Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος ανέπτυξε θεολογικά την πίστη της Εκκλησίας 
στην Ανάσταση των νεκρών, παραπέμποντας στο Σύμβολο της Πίστεως και στη 
φράση «προσδοκώ ανάστασιν νεκρών και ζωήν του μέλλοντος αιώνος». Τόνισε ότι 
η Εκκλησία βιώνει ήδη από τώρα την εσχατολογική εμπειρία της Αναστάσεως 
μέσα στο πρόσωπο του Αναστημένου Χριστού, του «Πρωτοτόκου εκ των νεκρών», 
ο Οποίος προετοιμάζει για όλους την αιώνια ζωή.

Παράλληλα, αναφέρθηκε στο αναστημένο σώμα του Κυρίου, το οποίο, όπως 
σημείωσε, ήταν θεωμένο και δοξασμένο, υπερβαίνοντας τους φυσικούς 
περιορισμούς, καθώς ο Χριστός εμφανιζόταν στους μαθητές Του ακόμη και μέσα 
από κλειστές θύρες. Μέσα από αυτή τη θεολογική προσέγγιση, επεσήμανε την 
πίστη της Ορθοδόξου Εκκλησίας στην ανάσταση των σωμάτων, ενώ στάθηκε και 
στην αξία του σεβασμού προς το ανθρώπινο σώμα, το οποίο προορίζεται για την 
αιώνια ζωή και τη μέθεξη στη δόξα του Θεού.



Ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του, κάλεσε όλους τους πιστούς να αγωνισθούν 
πνευματικά, ώστε να κάνουν κέντρο της ζωής τους την ένωση με τον Αναστημένο 
Χριστό, υπογραμμίζοντας ότι χωρίς αυτόν τον πνευματικό προσανατολισμό ο 
άνθρωπος χάνει τον αληθινό σκοπό και την πορεία της ζωής του. Ευχήθηκε δε, με 
τις πρεσβείες του Αγίου Νικολάου, όλοι να ζουν το βίωμα της Αναστάσεως και να 
γίνονται κοινωνοί της χάριτος του Θεού μέσα από τη ζωή της Εκκλησίας και 
κυρίως μέσα από το μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας.

Ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε ακόμη τη χαρά του για τα έργα που 
πραγματοποιούνται στην ενορία υπό την καθοδήγηση του εφημερίου π. Αριστείδη 
Τριανταφύλλου και των συνεργατών του, αναφερόμενος ιδιαιτέρως στις εργασίες 
διαμορφώσεως και επιστρώσεως του εξωτερικού χώρου του ναού.



Ακολούθως, ο εφημέριος του ναού π. Αριστείδης Τριανταφύλλου εξέφρασε δημόσια 
τις θερμές ευχαριστίες του προς τον κ. Νικόλαο, ιεροψάλτη του ναού, ο οποίος 
τιμήθηκε από το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο με την προσφορά εικόνος του Αγίου 
Νικολάου, σε αναγνώριση της πολύτιμης και διακριτικής προσφοράς του προς την 
ενορία.

Ο π. Αριστείδης αναφέρθηκε με συγκίνηση στη συμπλήρωση τριών ετών 
συνεργασίας με τον κ. Νικόλαο, τονίζοντας ότι η ουσιαστική στήριξή του 
συνέβαλε καθοριστικά στη λειτουργική και οικονομική ενίσχυση της ενορίας, 
καθώς κάλυπτε επί σειρά ετών σημαντικές ανάγκες του ναού, βοηθώντας 
έμπρακτα στη συνέχιση του έργου της τοπικής Εκκλησίας.

Ο Σεβασμιώτατος συνεχάρη τον κ. Νικόλαο για την προσφορά και την αγάπη του 
προς την Εκκλησία, ευχόμενος ο Άγιος προστάτης του να τον ενδυναμώνει και να 
τον ευλογεί πάντοτε στη ζωή και την οικογένειά του. Από την πλευρά του, ο 
τιμηθείς ευχαρίστησε θερμά τον Σεβασμιώτατο για την πατρική του αγάπη και 
ευχήθηκε να συνεχίσει επί πολλά έτη το καρποφόρο ποιμαντικό του έργο.



  











  








